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Lovsekretariatet 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Pia Kjærsgaard (DF) har den 10. maj 2021 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1503 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1503: 

 

Hvad er ministerens holdning til, at herboende syrere med flygtningestatus tilsyne-

ladende rejser på ferie i Syrien, og hvad vil ministeren foretage sig for at få afdæk-

ket, hvem konkret der er tale om, så deres beskyttelsesstatus her i landet kan op-

hæves, når de ved deres feriebesøg i hjemlandet har vist, at de godt kan opholde 

sig i hjemlandet?  

 

Begrundelse 

I et læserbrev i Jyllands-Posten den 3. maj 2021 beskriver en kunderådgiver fra Øl-

stykke, hvordan han på en rejse med fly fra København til Beirut i Libanon oplevede, 

at hovedparten af de ombordværende var syrere, der ved ankomsten til Beirut rej-

ste videre til Syrien. Skribenten oplevede situationen sådan, at de ombordværende 

syrere rejste via Libanon og i flere tilfælde ved brug af flere pas, formentligt for at 

uŶdgå at blive afsløret i at de rejste til SyrieŶ. Soŵ skribeŶteŶ rigtigt skriver: ”Hvis 
man kan rejse til Daŵaskus på ferie, kaŶ ŵaŶ også veŶde tilbage”. Udtrykket ”fe-
rieflygtŶiŶge” passer perfekt på de persoŶer, der hævder, at de er flygtŶiŶge fra et 
brutalt syrisk regime og derfor har opnået beskyttelsesstatus i Danmark, men som 

i virkeligheden fordækt rejser på ferie i netop det land, de hævder, vil dem det dår-

ligt, hvis de tvinges tilbage. Der henvises til læserbrevet i nævnte avis under over-

skrifteŶ ”Selvfølgelig skal syrere rejse tilbage igeŶ”. 
 

Svar: 

 

Jeg mener naturligvis ikke, at det er i orden, hvis herboende syrere med flygtninge-

status rejser på ferie til Syrien.  

 

Hvis man er meddelt flygtningestatus, er det jo fordi, at man har overbevist de dan-

ske myndigheder om, at man har behov for beskyttelse i Danmark. Hvis man har 

behov for beskyttelse, så bør man efter min opfattelse ikke kunne rejse på ferie til 

det land, hvorfra man er flygtet, da det jo indikerer, at man alligevel ikke eller ikke 

længere har behov for den beskyttelse, som man har fået her i Danmark. 
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